
 

 

سخنراني در مراسم بيعت اقشار مختلف مردم استانهاي ايلام و فارس و گروهي از طلاب پاكستاني - 12 /تیر/
1368

بسمااللهالرحمنالرحيم
متقابلا به همهي برادران و خواهران كه از راههاي دور تشريف آوردند، اين مصيبت بزرگ و داغ سنگين را تسليت

عرض ميكنم. اميدوارم روح مطهر امام و باطن نوراني آن مرد خدا، به همهي ملت ايران و ديگر مسلمانان عالم مدد
دهد، تا بتوانند انشاءاالله راه پرافتخار مورد رضاي پروردگار را دنبال كنند.

انقلاب ما داراي دو بعد بود: بعد داخلي و بعد خارجي. در بعد داخلي، ملت فداكار ايران زندگي دستساختهي
فرهنگ غرب و آلوده به فساد قدرتهاي استكباري را به زندگي اسلامي ـ كه آرزوي همهي مردم ايران بود ـ تبديل

كرد. در اين بعد، پيشرفتهاي بسيار چشمگيري هم پديدار شد. امروز روحيات و واقعيات زندگي ملت ايران، با آنچه
كه قبل از پيروزي انقلاب وجود داشت و دستهاي استعماري روي آن كار كرده بودند، تفاوتهاي بسيار زيادي دارد.
البته نميگوييم كه امروز زندگي ما كاملا اسلامي است; ولي معتقديم در مقايسه با گذشته، به مراتب به زندگي

اسلامي نزديك شدهايم و بايد تلاش كنيم كه باز هم نزديكتر شويم.
زندگي و حيات طيبهي اسلامي، يعني سعادت دنيا و عقبي و رفاه مادي و تعالي معنوي. انقلاب ما اين حركت را در

كشور به وجود آورد و دست قدرتمند الهي رهبر و امام بزرگوار آن را به پيش برد، و از اين جهت امروز بحمداالله در
دنيا ملتي نمونه هستيم.

اهميت بعد خارجي انقلاب، كمتر از بعد داخلي آن نيست. در بعد خارجي، انقلاب ما توانست ملتهاي مسلمان را با
هم آشنا، و نسبت به يكديگر دلسوز و علاقهمند كند. سالهاي متمادي استعمار در ميان كشورهاي اسلامي كار كرد،

تا آنها را از هم جدا كند و يا در مقابل يكديگر قرار دهد; فارس در مقابل عرب، هر دو در مقابل ترك، هر سه در مقابل
ملت پاكستان، و همه در مقابل ملتهاي ديگر مسلمان. استعمار قصد داشت با اين كار، بين كشورها و دولتها،

مرزهاي جغرافيايي و نژادي و ملي به وجود آورد. اينكه امروز ميبينيد بعضي از سلاطين و رؤساي دستنشاندهي
استعمار فرياد مليتگرايي و قوميتگرايي را در دنيا سر ميدهند، در اصل همان خطوط و روشهاي استعماري را

دنبال ميكنند.
انقلاب ما ملتها را با هم آشنا و نزديك كرد. امروز كشورها و ملتهاي اسلامي، به بركت انقلاب ايران احساس

ميكنند كه روحيهي مسلماني در آنها زنده شده است. ملتهاي عرب، پيش از آنكه به عرب بودن خود افتخار كنند ـ
اگر وجدان و ايمانشان آزاد باشد ـ به مسلماني خويش افتخار ميكنند. ملت مسلمان شبهقارهي هند و آفريقا و

ساير ملتهاي مسلمان آسيا نيز به مسلماني خود افتخار ميكنند.
اسلام به بركت انقلاب، به صورت يك ارزش درآمد و مسلمانها با احساس اسلام، به هم نزديك شدند; و از سوي
ديگر، دشمنان جهاني اسلام ـ يعني استكبار جهاني و شرق و غرب متجاوز و امريكاي تجاوزكار و غارتگر ـ كه از

اعماق وجود با اسلام مخالفند، از وحدت اسلامي و آشنايي ملتهاي مسلمان با يكديگر، دچار وحشت شدهاند.
ما كه امروز براي امام ( ره) عزادار هستيم، بايد اين دو بعد را با كمال جديت مورد توجه و نظر قرار دهيم; والا اگر

خداي ناخواسته راه و وصيت امام فراموش بشود ـ كه انشاءاالله هرگز فراموش نخواهد شد ـ نتايج زحمات طولاني
آن بزرگوار از بين خواهد رفت.

امروز هر دو بعد انقلاب براي ما حايز اهميت است. در بعد داخلي، بايد تمام اقشار ملت و مسؤولان و علماي اعلام و
معلمان و گويندگان و نويسندگان و سازندگان و برنامهريزان و سياستگذاران تلاش كنند، تا باز هم جامعه را به
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سمت زندگي اسلامي جلوتر ببريم و به آرمانها نزديكتر كنيم. و در بعد خارجي انقلاب نيز، بايد همهي ملتهاي
مسلمان ـ بخصوص علما و روشنفكران و كساني كه حرفشان بر ذهن مردم اثر ميگذارد ـ تلاش كنند، تا وحدت و

نزديكي و آشنايي ايجادشده، حفظ و تقويت شود.
در مراسم حج كه متأسفانه دست مزدوران دستنشاندهي استكبار جهاني، ملت ما را در اين دوسال از زيارت خانهي
خدا و مرقد مطهر رسول اكرم ( ص) محروم كرده است، بايد بازگشت به اسلام و نزديك شدن آحاد امت اسلامي به
يكديگر، مورد تأكيد قرار گيرد. مسلمانان كشورهاي اسلامي و نيز مسلماناني كه در كشورهاي غيراسلامي در اقليت

هستند، بايد بدانند كه ملت ما پيوند الهي و اسلامي خود با ملتهاي مسلمان ديگر را هرگز فراموش نخواهد كرد و به
آن اهميت خواهد داد. اين، وصيت امام بزرگوار ( ره) است.

من به شما برادران و خواهران عزيز كه از راههاي دور تشريف آورديد و همچنين به برادران محترم پاكستاني توصيه
ميكنم كه هرگز احساس كار و تلاش براي ساختن جامعهي اسلامي كامل در داخل، و پيوند مستحكم برادري و

اسلامي در خارج را فراموش نكنيد. دو ركن اساسي و دو روي صفحهي انقلاب ما، همين نكته است.
اميدوارم خداي متعال به همهي مسلمانان عالم كمك كند، تا در راه پيروزي جهاني اسلام تلاش كنند، و مخصوصا

به ملت بزرگ ايران توفيق دهد، تا بتواند راه پرافتخار و شرافتآميزي كه امام بزرگوار ما را در آن مسير رهبري و
هدايت كرد، ادامه دهد.

در مراجعت به شهرهاي خود، سلام من را به همهي برادران و خواهران عزيز همشهري خويش ابلاغ كنيد. خداوند
انشاءاالله شما را تأييد كند و روح مقدس امام ( ره) را از همهي ما راضي كند و دعاي حضرت بقيهاالله (

ارواحنافداه) را شامل حال ما قرار دهد.
والسلام عليكم و رحمهاالله و بركاته
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